Тест по роману А.С. Пушкина «Евгений Онегин»

I вариант

1.Природа, изображенная в романе «Евгений Онегин», связана с душевными переживаниями героев. Определите, кому из героев сответствуют описания природы:

1) «Деревня, где скучал …, была прекрасный уголок».

2) «Но вот уж лунного луча Сиянье гаснет …»

3) «Дохнула буря, цвет прекрасный / Увял на утренней заре, / Потух огонь на алтаре!»

          А) Ленский

          Б)  Татьяна

          В)  Онегин

2. Кульминацией романа А.С. Пушкина «Евгений Онегин» является:

     А) Дуэль Онегина и Ленского.

     Б) Объяснение Татьяны в любви Онегину.

     В) Бал в доме Лариных.

     Г) Объяснение Евгения и Татьяны на балу в доме князя.

3. Лирическое отступление – это:

    А) Выраженное художественными средствами эмоциональное восприятие описываемого повествователем или лирическим героем.

    Б) Условный образ, где автор стремится передать свое отношение к изображаемому.

    В)  Не связанное с сюжетным повествованием размышление автора, включенное им в произведение литературы.

4. Какой принцип положен А.С.Пушкиным в построение композиции «Евгений Онегин»?

    А) кольцевая композиция 

    Б) монтаж

    В) зеркальность

    Г) повтор

    Д) антитеза

5.  Какова функция пейзажа в романе?

    А) изображение картин русской природы

    Б) отражение состояния героев произведения

    В) связать главы произведения  в единое целое

    Г) передача философских размышлений автора

6. Какие этапы биографии автора отражены в романе?

    А) детство в Москве

    Б) Царскосельский лицей

    В) Южная ссылка

    Г) Болдино

    Д) женитьба

    Е) Михайловское

7. Назовите отчество Татьяны Лариной.

   А) Ивановна

   Б) Дмитриевна

   В) Владимировна

   Г) Николаевна

Тест по роману А.С. Пушкина «Евгений Онегин»

II вариант

1. Что такое «онегинская строфа»:

     А) Строфа из 14 стихов 4-стопного ямба, 3 четверостишья и завершающие 2 строки с перекрестной рифмой.

    Б) Строфа из 8 стихов, где первые 6 рифмуются между собой, а 2 связываются парной рифмовкой.

    В) Гекзаметр.

2. Кульминация – это:

    А) Элемент композиции, в котором художественный конфликт достигает критической  точки своего развития и требует обязательного немедленного разрешения.

    Б) Элемент композиции, в котором возникает художественный конфликт.

    Г) Элемент композиции, в котором происходит разрешение или снятие основного конфликта.

3. По своей родовой принадлежности жанр «роман в стихах»

    А) лирический

    Б) эпический

    В) лиро-эпический 

    Г) драматический

4. Какова композиционная роль сна Татьяны?

   А) предсказывает гибель Ленского

   Б) предваряет именины Татьяны

   В) является осью композиционной симметрии

   Г) способствует углублению психологической характеристики Татьяны

5. Какие фрагменты романа не соответствуют «онегинской строфе»?

    А) сон Татьяны

    Б) письмо Татьяны к Онегину

    В) авторские отступления

    Г) письмо Онегина к Татьяне

    Д) сцена дуэли

    Е) песня девушек

6. Какова функция образа автора в романе?

   А) повествовательная

   Б) герой романа

   В) лирический герой

   Д) сторонний наблюдатель

7. Определите вид строфы:

        Хранили многие страницы

        Отметку резкую ногтей;

        Глаза внимательной девицы

        Устремлены на них живей

         А) парная (смежная)

         Б) перекрестная

         В) кольцевая

